

ТЕМА К 250-ЛЕТИЮ ГОРОДА

НАША СТРАНИЦА В ИСТОРИИ СТЕРЛИТАМАКА



В 2016 году ожидается проведение множества мероприятий, посвященных 250-летию со дня основания Стерлитамака, - строительство дорог и социальных объектов, организация спортивных и культурных событий. Среди последних, выпуск юбилейного фотоальбома, в котором будут отражены исторические вехи, связанные со становлением второго по значимости города республики, появление в нем крупных промышленных предприятий, таких как ОАО "Синтез-Каучук" и "СНХЗ", а также создание телевизионного фильма.

На фото: генеральный директор ООО "УК ТАУ НефтеХим" Марат Гайфуллин и мэр Стерлитамака Алексей Изотов в цехе И-5в на съемке фильма о городе, которую производит телерадиовещательная компания БСТ.

ТЕМА ЮБИЛЕЙ

ДВА ДЕСЯТКА СВЕЧЕЙ НА ПРАЗДНИЧНОМ ТОРТЕ

Компания "Аудит-Сервис" отметила юбилейный день рождения.

Придя на финансовый рынок 20 лет назад, ООО "Аудит-Сервис" стало участником становления аудита в России. Это было время развития рыночных отношений, регламентации правовых вопросов бухгалтерского учета и налогообложения. Все эти годы компания двигалась вперед, росла и развивалась, приобретала опыт, внедряла современные технологии, искала правильные решения, придерживаясь принципов профессионализма, независимости, стремясь принести максимум пользы своим клиентам, что помогло ей достичь высокого уровня. Сегодня "Аудит-Сервис" - одна из ведущих аудиторских ком-

паний южного региона Башкортостана, которая оказывает комплекс услуг в области аудита, бухгалтерского и налогового учета, консалтинга и т.д. Его клиентами являются предприятия малого, среднего и крупного бизнеса в области химической и нефтехимической промышленности, строительства, транспорта, торговли, оказания бытовых и прочих видов услуг.

- "Аудит-Сервис" - это сильная команда молодых, талантливых и амбициозных людей, - аудиторов, консультантов, бухгалтеров, - которые делают вклад в развитие компании по всем направлениям деятельности, чтобы предоставить луч-

ший сервис, лучшие услуги, лучшие решения и лучшие условия для развития, - считает директор предприятия Анастасия Афанасьева. - Это специалисты, знающие свое дело и умеющие найти комплексный подход к решению проблем наших партнеров. Компания, созданная два десятка лет назад Григорием Рутманом, в настоящее время достигла расцвета своей деятельности и продолжает уверенно двигаться вперед, сохраняя и приумножая накопленные знания и опыт. Поэтому задувая праздничные свечи на торте и загадывая желания, мы уверены, что все они непременно сбудутся!



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



За целеустремленными людьми - будущее

Конкурс

Стр.2



World Gym-Стерлитамак - лучший клуб культового бренда мировой фитнес-индустрии России

Конкурс

Стр.3



Педагоги вызвали родителей на батл

Образование

Стр.4



Курсом к священной горе юрматинцев

Велопробег

Стр.7

ЗА ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННЫМИ ЛЮДЬМИ - БУДУЩЕЕ

В управляющей компании "ТАУ НефтеХим", акционерных обществах "Синтез-Каучук", "Стерлитамакский нефтехимический завод" и ремонтно-строительной организации "Химремонт" определены лучшие молодые специалисты и представители рабочих профессий.

По традиции конкурс профессионального мастерства стартовал в мае, в преддверии Дня химика. В этом году в нем приняло участие порядка 200 самых талантливых, активных и по-здоровому честолюбивых работников компании, - аппаратчиков, машинистов, лаборантов химического анализа, слесарей-ремонтников, КИПиА, прибористов, электромонтеров, а также инженеров. Все они прошли сначала отборочные туры внутри своих подразделений, а затем предстали перед жюри, в которое вошли главные менеджеры и технические специалисты предприятий.

Требования к конкурсантам предъявлялись довольно жесткие: они должны были продемонстрировать знание своего цеха, производ-



Лаборанты работают с различными реактивами, используя хрупкую посуду, поэтому им важно быть аккуратными, педантичными, четкими. Для успешной деятельности также требуется развитая координация движений.

ства и предприятия в целом, владеть информацией о распределении материальных, сырьевых и энергетических потоков производства, актуаль-

ных проблемах производства и иметь собственное видение их решения. Например, в теоретической части конкурса, аппаратчики и машинисты

защищали перед комиссией рефераты по совершенствованию технологических процессов, условий труда в цехе, на обслуживаемом участке, предлагали комплекс мероприятий по исключению наиболее часто встречающихся неполадок технологического оборудования. В практической блоке наши коллеги выполняли предложенные задания, показывая владение профессиональными навыками, умение грамотно действовать в смоделированной производственной ситуации, подключая смекалку. Победители определялись рейтинговым голосованием членов комиссии. По итогам конкурса лидерами в своих номинациях стали: аппаратчики - Гульназ Саитова (цех ТИ-БА) и Алексей Фролов (цех Е-2), машинисты - Максим Будилов (цех И-7-10) и Владислав Емельянов (цех Ж-7-7а-7б), лаборант химического анализа Рузиля Гадельшина (ОТК), слесарь-ремонтник Руслан Латыпов (цех РТО), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования Игорь Идрисов (цех ЭиРЭ), приборист Рашит Юмагулов (цех КИПиСА).

>>> 5 стр.

Счастливых людей стало больше

ООО "Стерлитамакстрой" ввел в эксплуатацию последнюю блок-секцию жилого дома №70 по улице Артёма.

Дом полностью готов к заселению, подключены и функционируют коммуникации, два пассажирских лифта (420 и 630 кг). Всего в доме 13 блок-секций. Пять десятиэтажных блок-секций - в классическом кирпичном варианте, остальные - в сборно-монолитном варианте, где несущей конструкцией здания является сборно-монолитный рамно-связевый каркас. Каркас собирается без применения сварки, что значительно повышает долговечность строения. Дом сдавался постепенно, по блок-секциям. К концу 2014 года было введено 450 квартир, в 2015 году была сдана в эксплуатацию блок-секция на 78 квартир. Совсем недавно ещё 42 человека обзавелись просторными комфортабельными квартирами.

Возвращение к истокам

ОАО "Продтовары" прекратило работу по франшизе SPAR.

24 июня состоялось торжественное открытие супермаркета "Заря" по пр. Октября, 31. Как отметили в администрации сети, возвращение к привычному горожанам названию, не скажется на изменении ассортимента представленной в магазине продукции и качества обслуживания.

Летний отдых

Нынешним летом около 200 детей сотрудников нашей компании проведут каникулы в загородном оздоровительном лагере "Чайка".

Полная стоимость путевки составляет от 16 до 17 тыс. рублей, родительский взнос - 22%. На компенсацию затрат на детский отдых, предприятия выделили порядка 1 млн. рублей.

ТЕМА ФОРУМ

"ЭКОЛОГИЯ. ТЕХНОЛОГИИ. ЖИЗНЬ"

Предприятия Группы компаний "ТАУ" стали участниками первого экологического фестиваля, который прошел в начале июня в столице республики.

Мероприятие, организованное с большим размахом Правительством Башкортостана, Минэкологии республики и Башкирской выставочной компанией при поддержке Академии наук РБ, должно было послужить стимулом к развитию экологической культуры в бизнес сообществе, а также изменениям в качестве жизни населения региона и страны. Поэтому к участию в нем привлекли специалистов в области природопользования, охраны окружающей среды, экологической безопасности, ученых, промышленников, представителей широкой общественности, в том числе, молодежи и людей старшего поколения.

Центральное место деловой части фестиваля занял международный экологический симпозиум. В рамках форума реализовывалось

порядка 50 различных мероприятий: круглые столы, семинары, панельные секции, дискуссии и заседания, посвященные реформе экологического законодательства, "зеленым" стандартам в строительстве и корпоративной культуре компаний, обеспечению качества воздуха, ресурсосбережению, экологии жизни, выбору оптимальных моделей обращения с отходами производства, экологическим проблемам городов, изменению климата на планете и тд.

На территории ВДНХ-ЭКСПО была развернута специализированная выставка "Экология. Технологии. Жизнь". Промышленные компании, активно внедряющие новые экологические стандарты в своей деятельности, разработчики экотоваров и услуг презентовали посетителям перспективные наработки и проекты в самом широком диапазоне - "Экопром", "Экогород", "Заповедники", "Экотуризм", "Чистая вода", "Экожизнь" и другие. С большим интересом гости изучали экспозиции акционерных обществ "Синтез-Каучук" и

"Стерлитамакский нефтехимический завод", познакомились с образцами основной продукции предприятий, - синтетическими каучуками и Агидолами, рассматривали предметы массового спроса, в изготовлении которых использовалась частица труда нефтехимиков - эконошины, обувь, резинотехнические изделия, кремы и шампуни, удивлялись применению антиоксидантов в качестве средства профилактики ряда заболеваний животных, кормовой добавки для стимуляции их роста и набора живой массы, а также как компонента пищевых продуктов, употребляемых человеком, например, жевательной резинки и шоколадных изделий под маркой MARS.

Поскольку организаторы фестиваля за его основу положили экологию жизни в целом, а не только какую-то одну узкую специализацию, для детей и взрослых проводились мастер-классы по здоровому питанию, эко-отдыху в городе, флористике, квиллингу, оригами, лепке из соленого теста, художественной росписи тарелок, изготовлению игрушек, открыток из бросового материала и эко-сувениров, устраивались интеллектуальные экологические игры, показы коллекций эко- и этноодежды, флешмоб "Чистая планета" от участников Республиканского молодежного движения Союз студенческого объединения РБ. Параллельно проходил Международный фестиваль зеленого документального кино ECO CUP, на котором демонстрировались фильмы "Мусорная Мандала" (Канада), "Климатический сценарий" (Испания), "Человек" (Франция), "В погоне за нулем" (США).

Завершился фестиваль вручением ежегодной общественной премии "Экопрояник" за вклад в формирование экологической культуры граждан РБ.

На фото стенд компании.



WORLD GYM-СТЕРЛИТАМАК - ЛУЧШИЙ КЛУБ КУЛЬТОВОГО БРЕНДА МИРОВОЙ ФИТНЕС-ИНДУСТРИИ В РОССИИ

В начале июня в Москве состоялась четвертая церемония World Gym Awards, приуроченная к 40-летию бренда. Она была посвящена подведению итогов фитнес-года и награждению лучших представителей клубов сети из всех городов России, в которых развивает свой бизнес World Gym: инвесторов, топ-менеджмент, а также руководителей подразделений, представителей фитнес-департаментов и многих других участников.

На праздничной церемонии также присутствовали эксперты фитнес-индустрии, среди них: президент "Национального фитнес-сообщества" Елена Силина, президент Ассоциации профессионалов фитнеса Дмитрий Калашников и признанный эксперт в сфере фитнеса и здорового образа жизни, телеведущий Денис Семенихин.

Сильнейшие команды претендовали на победу в девяти основных номинациях, - "Командный дух", "Лучшее подразделение фитнес-клуба", "Лучшие Event-мероприятия", "Лучший SMM", "Прогресс года", "Лицо бренда", "Профессиональное достижение", "Фитнес-достижение" и "Лучший клуб". Обладателем главной номинации - "Лучший Клуб сети World Gym в России" стал фитнес-клуб World Gym-Стерлитамак, отличающийся высочайшим качеством сервиса и клиентоориентированностью,



профессионализмом сотрудников, постоянной разработкой и внедрением инноваций. По традиции, Гран-при предоставило возможность лучшему сотруднику клуба посетить самое масштабное событие международной сети - конвенцию World Gym International Convention. В этом году заветного шанса удостоилась инструктор групповых программ Елена

Сафуганова, нынешней осенью она отправится в Лас-Вегас.

Поздравляя победителей, Денис Семенихин, начинавший свою карьеру в одном из клубов сети в Калифорнии, отметил, что World Gym по всему миру присущи потрясающая теплая и дружеская атмосфера, дух сплоченности и искренней любви к своему делу.

И с этим невозможно не согласиться. За два года существования фитнес-клуб World Gym-Стерлитамак стал престижным и притягательным местом, где сотрудники Группы компаний "ТАУ" и жители города приобщаются к здоровому образу жизни, меняя ее качество, помогая друг другу добиваться личных и командных спортивных успехов.

В "ХИМРЕМОНТЕ" РАБОТАЮТ ЛУЧШИЕ СВАРЩИКИ РЕСПУБЛИКИ

Специалисты ремонтно-строительной организации "Химремонт" Олег Жуков и Андрей Иванов стали дипломантами национального конкурса профмастерства по Приволжскому федеральному округу.

В Уфе на базе Башкирского архитектурно-строительного колледжа прошел второй этап конкурса профессионального мастерства "Строймастер-2016", целью которого является популяризация и повышение престижа строительных профессий, а также профессиональная ориентация молодежи. Его организатором выступила Ассоциация "Национальное объединение строителей" (НОСТРОЙ). Традиционно состязание проводится в трех номинациях: "Лучший штукатур", "Лучший каменщик" и "Лучший сварщик". Обладатели первых двух номинаций определяются в Нижнем Новгороде и Саранске, а Уфа выявила самых талантливых сварщиков. Окружной этап в столице республики собрал 22 лучших мастеров сварочного дела. Участники прошли тестирование на знание теории и продемонстрировали на практике умение выполнять ручную дуговую сварку покрытым электродом с применением современных технологий, инструментов и материалов, а также соблюдением техники безопасности. При оценке практического задания жюри учитывало навыки конкурсантов по подготовке рабочего места и настраиванию оборудования, последовательность выполнения операций и сборку стыков, время сварки, визуальное качество шва и результат рентгеноконтроля. По итогам теоретической и практической части конкурса Олег Жуков набрал



110 очков и занял 5 рейтинговое место, а Андрей Иванов (на фото) с результатом в 112 очков поднялся на третье место, уступив победителю, - Денису Авдокушину (ООО "Корпорация Уралтехнострой"), три очка и серебряному призёру, - Юрию Данилину (ООО "Башнефть-Строй"), 0,5 очка. Победители получили дипломы, ценные подарки и право представлять Приволжский федеральный округ на всероссийском этапе Национального конкурса профессионального мастерства "Строймастер".



Профсоюзная жизнь

В начале июня состоялось расширенное заседание профсоюзного комитета ППО "НефтеХим", посвященное Дню химика.

На заседание были приглашены профсоюзные активисты ОАО "Синтез-Каучук", ОАО "СНХЗ" и ООО "Химремонт", а также уполномоченные по охране труда, прошедшие обучение по специально разработанной для них программе. С праздничным обращением выступил председатель ППО "НефтеХим" Ильдар Зайнетдинов. Он поздравил приглашенных, а также представляемые ими цеховые коллективы, с профессиональным праздником и вручил удостоверения 25 вновь избранным общественным уполномоченным по охране труда. Также лучшие уполномоченные по охране труда по итогам 2015 года были награждены дипломами Рескома Росхимпрофсоюза РБ и денежными премиями. В их числе: аппаратчик цеха ИП-2-6 ОАО "Синтез-Каучук" Г.Ардуанов и аппаратчик цеха Н-4-5 ОАО "СНХЗ" В.Филиппов.

В качестве поощрения за отличную учебу и активное участие в профсоюзной жизни подшефного профессионального лица №54, Почетной грамоты Рескома Росхимпрофсоюза РБ и именной стипендии в размере 2400 рублей удостоен будущий аппаратчик-оператор нефтехимического производства Олег Павлов.

ДЕНЬ ЗДОРОВОГО ПИТАНИЯ

Способно ли питание помочь предупредить возникновение болезни или же наоборот, ускорить её появление? Как организовать здоровое питание ребенка в семье? - на эти и многие другие вопросы ответили специалисты детского сада "Счастливое детство" на семинаре, организованном для родителей.



Семинар, посвященный здоровому питанию, состоял из теоретической и практической частей. Сначала старшая медицинская сестра Г.Р.Юлдашева рассказала о том, что из продуктов полезно для ребенка, а что не очень, познакомила родителей с мнением ведущих специалистов о правильном питании детей-дошкольников, а педиатр Е.В.Чурилова ответила на вопросы мам и пап. В практической части родители смогли продегустировать некоторые блюда из ежедневного меню воспитанников детского сада, приготовленные местными поварами в соответствии с рекомендациями диетологов. Взрослым пришлось по вкусу салаты, ленивые вареники, рыбные котлеты и компот с шиповником. По окончании семинара, они ушли домой, вооружившись памятливыми буклетами о здоровом питании, и с мыслями о необходимости изменить и свой собственный рацион.

ВЗГЛЯД НА ЖИЗНЬ ГЛАЗАМИ ФОТОХУДОЖНИКА

В эти дни в Уфе, в Национальной библиотеке им. А.-З. Валиди РБ, проходит персональная выставка экс-фотографа корпоративной газеты Группы компаний "ТАУ" Олега Машковского.

В торжественной церемонии открытия выставки приняли участие: председатель Союза фотохудожников России, Герой России, летчик-космонавт, директор Института истории естествознания и техники РАН, член-корреспондент РАН Юрий Батурин, Народный художник Башкортостана, лауреат Государственной премии республики имени Салавата Юлаева, заслуженный работник культуры России и Башкортостана, член Союза фотохудожников России Рамиль Кильмаматов.

Поздравили коллегу с профессиональным событием фотохудожники республики, России, а также ведущие фотохудожники СIOFF (Международного Совета организаций фольклорных фестивалей и традиционного искусства), - известный иранский фотохудожник Хади Навид, один из руководителей азербайджанского фотоискусства, заместитель председателя Союза фотографов Азербайджана Рауф Умудов, член союза художников



Олег Машковский - заслуженный работник культуры Республики Башкортостан, член Союза фотохудожников РФ и РБ, руководитель Народной кинофотостудии "Горизонт", член всероссийского фото клуба "КАДР", участник всероссийских выставок, конкурсов, многочисленных семинаров и фестивалей, на его счету - публикации в альманахе "ФОТО", в книге А. Баскакова и В. Стигнеева "Фототворчество России", журнале "Советское Фото" и др.



Казахстана Вадим Мударисов, а также директор Республиканского центра народного творчества Байрас Ишбердин, башкирский фотохудожник Вадим Мадияров и др.

Гости высоко отзывались о творчестве Олега Александровича, акцентируя внимание на то, что его работы не коммерческие, отражают жизнь и эмоции людей и обогащают башкирское фотоискусство.

За многолетнюю совместную творческую деятельность и проведение персональной выставки в центральной республиканской библиотеке, из рук заместителя директора Национальной библиотеки Алии Фатхутдиновой Олег Машковский получил Благодарственное письмо.

ПЕДАГОГИ ВЫЗВАЛИ РОДИТЕЛЕЙ НА БАТЛ

В детском саду "Счастливое детство" отметили День славянской письменности и культуры.

С детства мы привыкли к буквам нашего русского алфавита и не задумываемся об их возникновении, а ведь появлению письма мы обязаны святым апостолам Кириллу и Мефодию, которые издавна считались на Руси покровителями "книжных людей" и обучающихся. День памяти этих святых как День славянской письменности и культуры начали праздновать в России еще в 19 веке, а в начале двадцатого о нем на несколько десятилетий забыли. Возвращение в календари знаменательной даты состоялось в 1987 году, а с 1991 года праздник получил статус государственного. Днем славянской письменности и культуры заканчивается каждый учебный год в образовательных учреждениях. Этому празднику посвящаются научные форумы, фестивали, выставки, книжные ярмарки, поэтические чтения или, например, орфоэпические батлы (ред.: от англ. battle - битва), как в детском саду "Счастливое детство".

На орфоэпический батл педагоги сада вызвали родителей воспитанников, ставя перед собой целью не столько проверить их знания, сколько привлечь внимание взрослых на важность правильного произношения и употребления слов русского языка. В качестве рабочего материала был использован текст, взятый из ЕГЭ по русскому языку, и задания к нему. Признаться, испытание оказалось интересным, но довольно сложным и для воспитателей, и для родителей. Хорошо справились с заданием Е.Езус, Ю.Тодорович, А.Мулюкова и М.Исламова, а также воспитатель Е.Никитина, ст. воспитатель О.Кисленко, учащаяся педагогиче-

ского колледжа Е.Бешляга, проходящая стажировку в детском саду. Однако в командном зачете лучший результат показали, все же, педагоги!

Мероприятие оказалось очень полезным для всех участников. Мы проверили степень своей грамотности, умение верно строить предложения и



связно излагать свои мысли, а ведь именно от этого зависит степень взаимопонимания между



людьми. И напрасно многие думают, что только в школе, изучая сложные правила, можно научиться грамотной речи. Вовсе нет! В реальной жизни, встречаясь с друзьями, родственниками, коллегами, просто со случайными людьми, мы невольно реагируем на то, что и, главное, как они говорят, а значит, у нас есть возможность сохранить язык, на котором написаны произведения Пушкина, Лермонтова, Гоголя, Толстого и других великих классиков.

Ева НИКИТИНА, воспитатель НЧДОУ "ЦРР - детский сад Счастливое детство"

НУЖНО УМЕТЬ ВСЕ, ПО-ДРУГОМУ НИКАК!

Ринату Хуснутдиновичу Халиуллину недавно исполнилось 60 лет, из них 40 лет он проработал на стерлитамакском заводе синтетического каучука.



не работать на каждом рабочем месте отделения дегазации. Однако для выполнения обязанностей уполномоченного по охране труда этого мало. Нужны внимательность и неравнодушие к делу, понимание технологии производства. Тут уж без профессионализма и опыта не обойтись.

- Многие трудности устраняются по ходу работы, - рассказывает Ринат Хуснутдинович, - было бы желание облегчить рабочий процесс. Если что-то

требует большего внимания - фиксирую в специальном журнале, советуюсь с руководством. Охрана труда - дело общее, соблюдать правила технической безопасности должны все.

В производственной характеристике Рината Хуснутдиновича есть информация о внесении рацпредложений по улучшению условий труда, однако сам он говорит об этом с неохотой, - это норма - стараться улучшить условия труда. В работе помог семинар для уполномоченных по охране труда, который проходил в Уфе, было интересно узнать, как ведётся работа на других предприятиях республики, пообщаться с коллегами.

За сорок лет у аппаратчика было много учеников, Ринат Хуснутдинович пользуется большим уважением в коллективе, является наставником молодёжи:

- Тянутся они ко мне, - смеётся, - я, наверное, добрый человек, никогда не отказываю, помочь всегда стараюсь, подсказать. По городу идёшь - здороваются незнакомые люди, как не помнишь, говорят, мы же с тобой в цеху вместе работали! За сорок лет разве всех упомнишь?

Спрашиваю, что ещё интересно, вижу ведь, что человек счастливый, а значит, есть не одно любимое дело и увлечение. И в самом деле - море и игра на гармонии (созвучно даже!): "Море стоит один раз увидеть, и оно уже не отпустит, так и тянет к себе! Стараемся с супругой по возможности каждый год выбираться." Для души - гармонь (без знания нотной грамоты, между прочим!), Ринат Хуснутдинович часто участвует в художественной самодеятельности, а супруга очень красиво поёт - вот такой семейный дуэт.

Олеся ПЕТРОВА

ЗА ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННЫМИ ЛЮДЬМИ - БУДУЩЕЕ

<<< 2 стр.

Второе место разделили: аппаратчики Шамиль Шарипов (цех И-2) и Филос Вахитов (цех Н-1-1а-12), машинисты - Владимир Фалин (цех И-7-10) и Владимир Семенов (цех Н-2-3-7), лаборант химического анализа Анна Сафаргалеева (ОТК), слесарь-ремонтник Арман Поскин (цех РТО), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования Булат Тукбаев (цех ЭИРЭ), слесарь по КИПиА Антонина Посысоева (цех КИПиСА). Бронзовыми призерами конкурса стали: аппаратчики Алексей Макаревич (цех И-2) и Тимур Сазонов (цех Е-1-9-12а), машинисты Павел Дронов (цех ТИБА) и Динар Ярмухаметов (цех Н-1-1а-12), лаборант химического анализа Гузель Абдюшева (ЦЗЛ), слесарь-ремонтник Виталий Чмелев (цех МРО), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования Владислав Макрушин (цех ЭИРЭ).

По итогам второго этапа конкурса профессионального мастерства среди рабочих основных профессий лучшими сотрудниками компании были названы: аппаратчик Алексей Фролов (цех Е-2) и машинист технологических насосов Владимир Фалин (цех И-7-10).

Нельзя не упомянуть и еще об одной номинации - "Лучший молодой специалист". За это звание решили побороться одиннадцать юношей и девушек, прошедших обучение в высших учебных заведениях. Им предстояло провести собственные научные изыскания и подготовить рефераты на актуальные для компании темы. Причем, к рассмотрению допускались индивидуальные и коллективные работы, выполненные как самостоятельно, так и под руководством наставников. Что касается вопросов, затронутых в текущем году, они были самыми разнообразными: пути повышения производительности труда работников за счет применения современных средств измерения и автоматизации, техническое обеспечение безопасных условий труда, провалы напряжения в распределительных сетях и электрооборудовании, улучшение эффективности использования складского хозяйства и другие. Важными критериями оценки работ стали наличие в них конкретных практических и важных для деятельности предприятий идей, новизна и оригинальность решения научно-технических задач, авторский уровень, полнота раскрытия темы, а также правильность технико-экономиче-

ских расчетов. Наиболее полно заявленным требованиям отвечал реферат начальника смены цеха И-7-10 Марата Кутлуева на тему: "Уменьшение потерь фракции С₅ с отдувками емкости поз.19". Его автор занял первое место. На втором месте инженер-лаборант ЦЗЛ Ирина Голованова с работой: "Анализ определения стабильности MAP против выпадения меди по показателю окислительно-восстановительный потенциал". А третье место отдало начальнику смены цеха Н-13-14 Альберту Гаерфанову, озаботившемуся утилизацией подтоварной воды с узла регенерации диметилформамида с получением ценных продуктов. Кстати, Марат Кутлуев и Альберт Гаерфанов являются участниками проекта "Эксперты-технологии", который действует в компании с января 2016 года. С начала года они прошли теоретический курс повышения квалификации по технологическому модулю, стажировку на производственных площадках ОАО "Синтез-Каучук" и ОАО "СНХЗ", а в настоящее время проходят теоретический курс по экономическому модулю проекта.

Все победители конкурса профмастерства в течение года будут ежемесячно получать от 10 до 30% тарифной ставки или оклада в виде дополнительных премиальных выплат. Ну, а у остальных участников и работников предприятий, не решившихся попробовать свои силы в соревновательном процессе, есть время, чтобы совершенствовать

свои знания, глубже изучить производство и на следующий год обязательно составить конкуренцию коллегам.

Ирина ТЕСЛЕР,
начальник отдела подготовки кадров
ОАО "УК ТАУ НефтеХим"



конкурс лаборантов



конкурс машинистов



РАБОТНИКИ КОМПАНИИ ОТРАБОТАЛИ НАВЫКИ БОРЬБЫ С ПОЖАРОМ

Избежать непредвиденных ситуаций в ежедневной работе практически невозможно, а потому очень важно обладать навыками обеспечения безопасности химических предприятий. Скажете, для этого у нас есть профессиональная пожарная охрана - ПЧ "Защита", которая осуществляет оперативную и профилактическую деятельность на территории ОАО "Синтез-Каучук" и "Стерлитамакский нефтехимический завод"? И будете правы, только вот в союзе с добровольными помощниками из числа нефтехимиков шансы на безаварийную работу возрастают. Решающее значение при устранении чрезвычайных ситуаций имеет степень тактической выучки сотрудников компании, позволяющая держать под контролем все происходящее вокруг, верно выбирать направление действий при пожаре, своевременно

сосредотачивая необходимые силы, умение взаимодействовать с пожарными подразделениями, а главное, грамотно использовать приемы локализации возгораний с помощью специальных и подручных средств. Свою готовность бороться с пожаром, спасти от огня технологическое оборудование, работники демонстрируют ежегодно в соревнованиях добровольных пожарных дружин, которые проходят на тренировочной площадке ПЧ "Защита".

В этом году в соревнованиях на первенство компании участвовало 26 мужских и 13 женских команд из подразделений ОАО "СНХЗ", ОАО "Синтез-Каучук" и ООО "Химремонт". По традиции, парни и девушки проходили одинаковые по сложности этапы: прокладывали рукавные линии, сбивали мишень струей воды из брандспойта, тушили огонь с помощью



огнетушителя и кошмы. Надо признаться, уровень подготовленности команд оказался очень высоким, не было допущено ни одного нарушения, дающего право жюри начислить штрафные очки или дисквалифицировать участников, а результаты на

финише разнились секундами. У мужчин лучшее время прохождения эстафеты показала команда цеха Д-4-8-10 ОАО "СНХЗ", - 01:20:72. На второе место поднялась команда цеха ППР МО ООО "Химремонт", ее время - 01:22:56, а третьим призером стала команда цеха Н-13-14 ОАО "СНХЗ", - 01:23:19. В женском зачете лидером стала команда ОТК ОАО "Синтез-Каучук". Благодаря уверенности и собранности при выполнении упражнений, девушки пересекли финишную черту через 01:44:52 мин. Второе и третье рейтинговое место разыграли сотрудники ООО "Химремонт". С результатом 01:47:44 серебряным призером стала команда цеха ЭИРЭ, а бронзовым - команда цеха КИПиСА. Победители и призеры соревнований были награждены дипломами соответствующих степеней. Торжественную церемонию награждения провел председатель судейской коллегии, директор ООО "Защита" Александр Юшин.



✓ "А ну-ка, парни!"

Сотрудники акционерных обществ "Синтез-Каучук" и "Стерлитамакский нефтехимический завод" стали участниками первого этапа популярного у молодежи городского турнира "А ну-ка, парни!".

"А ну-ка, парни!" - спортивное состязание, в котором ребята соревнуются, кто быстрее разберёт и соберёт автомат Калашникова, демонстрируют силу в отжиманиях и поднятии гири. Но это - обычно. В нынешнем году организаторы решили изменить привычный сценарий, добавив в него элементы интерактивной игры и азарта, и заменив "спортивные декорации" на урбанистический пейзаж. В качестве конкурсного испытания была выбрана командная игра из разряда экстремальных видов спорта - лазертаг, основанная на использовании военной тактики и стратегии. Поскольку во время игры создается имитация боевых сражений, от игроков требовалось поразить противников электронными выстрелами, которые засчитывались, когда луч из оружия соперника попадал на сенсоры, закреплённые на одежде игрока. Наш холдинг представляли Илья Николаев (цех ИП-3-4-5), Ильшат Богданов (цех И-7-

10), Евгений Агибалов (цех И-5в), Эдуард Абдрахманов (цех Н-13-14), Тимур Рыжов (цех Д-5-6). Команда "ТАУ НефтеХим" противостояли ребята из МУП "Водоканал", компании HEINEKEN и Стерлитамакского станкостроительного завода ОАО "Стерлитамак-М.Т.Е.". Команда "ТАУ НефтеХим" неплохо справилась с испытанием на концентрацию внимания, скорость, реакцию и выносливость, но не прошла во второй тур. Зато ребята получили много положительных эмоций и настроились в следующем году наверстать упущенные возможности.

✓ В прохладе городских аллей

25 июня в аллее по ул. Коммунистической, что рядом с администрацией, в третий раз был организован пикник, в котором приняли участие жители города от мала до велика.

Условием участия в летнем празднике стало наличие продовольственной корзинки с полезным перекусом, мягкий плед, чтобы удобно расположиться на отдых прямо на траве, и хорошее настроение, ведь на протяжении нескольких часов предстояло общаться, активно включаясь во всевозможные развлекательные и спортивные мероприятия, заря-

жая позитивом окружающих. Фитнес-клуб World Gym организовал свою фитнес-площадку, где проводил мастер-классы по боксу, йоге и танцам, состязания по силовому экстриму, а детский клуб World Kids развлекал маленьких гостей подвижными играми и семейными эстафетами, танцевальным батлом.

✓ Ради красоты и здоровья

В ГК "ТАУ" практикуется множество инициатив, направленных на поддержание здорового образа жизни.

Занятия спортом - важный постулат правильного образа жизни, помогающий снижать риск появления у персонала заболеваний, связанных с недостаточной подвижностью и стрессами. Наши сотрудники и члены их семей посещают секции по футболу, волейболу и фитнес-йоге, которые по собственной инициативе проводят в спортивном зале, расположенном в здании заводоуправления ООО "УК ТАУ НефтеХим". Причем, занятия в них ведут коллеги, обладающие инструкторским опытом. Например, на занятиях по фитнес-йоге у инженера по транспорту Лилии Гимазовой собирается до 30 девушек.





ТАУ
ГРУППА КОМПАНИЙ

**7 АВГУСТА
У ГОРЫ ТРАТАУ в 11.00**

**ДЕНЕЖНЫЕ
ПРИЗЫ**

**СОРЕВНОВАНИЯ
ПО ТРИАТЛОНУ**

ПРОВЕРЬ СЕБЯ. ТЫ СМОЖЕШЬ!

**ПОБЕДИТЕЛИ ПОЕДУТ
на IRON STAR в г. СОЧИ**

- ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ И КОМАНДНЫЙ ЗАЧЁТ
- ДЕТСКИЙ ДУАТЛОН

Команда из трёх человек

от 18 лет
дети

20 км
2 км

5 км
1 км

750 м

Подробности по телефону: 29-41-60 и на сайте www.gktau.ru
Заявки по адресу: tau_sport@mail.ru (ФИО, возраст, должность, телефон, формат участия)

ТЕМА ВЕЛОПРОБЕГ

КУРСОМ К СВЯЩЕННОЙ ГОРЕ ЮРМАТИНЦЕВ

29 июня по дорогам Стерлитамакского и Ишимбайского районов прошел первый корпоративный велопробег, в котором приняли участие сотрудники Группы компаний "ТАУ" и члены их семей.

Полагаю, многие жители Башкортостана знают, что недалеко от Стерлитамака можно увидеть настоящие древние коралловые рифы, которые находились в прошлом на дне Пермского моря. Речь идет о высоких холмах конусообразной формы, - стерлитамакских шиханах. Всего их три - это Юрактау, Куштау и Тратау (или Торатау, как называют его башкиры). Вот к последнему мы и решили держать курс, - путь до него составляет чуть больше 20 км, а значит, такое расстояние на велосипеде по силам одолеть и взрослым, и детям.

Команда в составе 40 человек стартовала от заводоуправления ООО "УК ТАУ НефтеХим". Наш маршрут пролегал на юг: около 12 км по ул. Технической, через Бельский мост, далее по Петровскому тракту и еще километров 9 до цели путешествия. Вопреки заверениям геоинформационной системы, несмотря на отсутствие пробок и хороший темп, путь занял не 55 минут, а 1:30, - мешал сильный боковой ветер, довольно оживленный в это время суток поток машин в промышленной зо-

не и некоторая скованность в мышцах после напряженного рабочего дня. Зато когда выбрались за город, настроение у всех заметно улучшилось, с наслаждением вдыхая свежий воздух, мы обменивались шутками, подбадривая отстающих, любовались мерно несущей свои воды Белой и вершиной горы, к которой несли нас колеса.

К концу дорожного испытания многие участники изрядно подустали. Хотелось быстрее спуститься с велосипедов и растянуться на мягкой траве, уставившись в небо. Но подъезжая к месту запланированного отдыха, мы почувствовали запах шашлыка, и это придало нам силы. Как все-таки, замечательно, что организаторы мероприятия позаботились о приятном перекусе заранее!

На удивление, подкрепившись и немного отдохнув, нам захотелось обследовать окрестности горы и забраться на ее вершину, - все-таки Тратау - самый высокий шихан, его абсолютная высота составляет 402 метра над уровнем моря, а над равниной он возвышается на 280 метров, в отложениях горы можно встретить окаменелости древних раковин, растений и животных, а у подножия сохранились развалины женской тюрьмы - одного из островков архипелага ГУЛАГ. Те из нас, кто поднялся на Тратау, смогли оценить богатство и разнообразие флоры (по заверению ученых на этом



участке местности растут более 100 различных видов растений), увидеть на одном из склонов сохранившиеся естественные карстовые пещеры и гроты (в какой-то из них по легенде один хан заключил свою дочь за попытку бегства с русским воином), а у подножия - озеро Тугар-Салган.

Покорив крепость (Торатау означает "крепость-гора") и вволю пофотографировавшись, мы двинулись в обратный путь. Домой мы катили значительно быстрее, с багажом впечатлений, отлично го настроения и осознания, что велопробег удался!



Фотоотчет здесь - <https://vk.com/gktau>.

Индекс 00022 - "НАШ ФОРМАТ"

Продолжается подписная кампания на корпоративную газету Группы компаний "ТАУ" - "Наш формат" на 2016 год.

Подписная цена издания на второе полугодие установлена в размере 195 рублей.

Выписать газету можно в любом почтовом отделении города Стерлитамака и Стерлитамакского района либо в редакции газеты по адресу: ул. Техническая, 14, К-27, офис 3-2.

Подписной индекс газеты "Наш формат" - 00022.

По вопросам своевременности доставки газеты до подписчиков обращаться в ФГУП "Почта России" (т. 23-33-87).

Активное лето в "Счастлимом детстве"

С 1 мая по 15 августа специальная программа:

"Познавательное лето" - увлекательные экскурсии по городу, выставки, музеи.

"Оздоровляндия" - санаторное лечение воспитанников по программе "Расти и не болей".

На постоянной основе: обучение по системе М. Монтенессори, изучение английского языка, студия хореографии и театрального искусства, групповые занятия с педагогом-психологом, логопедом.

С 1 мая по 15 августа 2016 года договоры по акции "Лето в "Счастлимом детстве" заключаются без вступительного взноса!

Подробную информацию вы можете получить по телефону: (3473) 33-90-50.

Фитнес-йога

Приглашаем всех, кто любит спокойный темп занятий. Плавные движения, потягивания и фиксированные позы - занятия доступны для людей всех возрастов и уровней подготовки. Фитнес-йога поможет восстановить подвижность суставов, улучшить осанку, эластичность мышц, снизить вес.

Занятия бесплатные. С собой берите коврик, одежду и обувь для фитнеса.

Адрес: Ул.Техническая, 14, здание К-27, спортзал заводоуправления ООО "УК ТАУ НефтеХим", вторник-четверг с 17.40 до 18.25.

ВСЁ САМОЕ СВЕЖЕЕ И ВКУСНОЕ
от СНХЗ-М теперь и на сайте

www.mysoradost.ru

Дивиле, чем в магазинах! Выгода до **7%**

ВЫБИРАЙТЕ
и звоните оператору:
8-987-244-64-63
8-961-369-53-16
8-937-788-36-53

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА
при заказе от 600 рублей

Заказы принимаются с 9:00 до 17:00, доставка с 9:00 до 21:00 (условия доставки на сайте)

НАШ ФОРМАТ

гл. редактор Т.С. Микирян

Поздравляем с юбилейным днем рождения
АНИСИМОВА Сергея Ивановича,
ПЕТРОВА Валерия Михайловича,
ТИМАШЕВА Ивана Устиновича!

Много слов хороших хочется сказать,
Счастья и здоровья пожелать,
Сердцем и душою вечно не стареть
И прожить на свете много-много лет.

КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Поздравляем с рождением ребенка
сотрудников компании:
машиниста РУМ цеха И-5в акционерного общества
"Синтез-Каучук" Наталию **РАФИКОВУ**
и линейного обходчика сырьевого цеха №2
Тимура ХАЛИМОВА!

Желаем родителям мудрости и терпения, а малышам - здоровья!

РУКОВОДСТВО КОМПАНИИ

ТЕМА ХОТЕЛИ ЗНАТЬ

КАК ВЫБРАТЬ ВЕЛОСИПЕД?

Роман Файзуллин (ООО "Транском"), представлявший нашу компанию на престижных соревнованиях IRON-STAR 113 SOCHI на вело дистанции 90 км.

Для того чтобы выбрать велосипед, нужно четко представлять, как вы будете его использовать, в какой манере чаще всего будете ездить. Не лишним критерием отбора станет ваш возраст. Кроме этого, велосипед можно банально разделить на мужской и женский вариант. Велосипеды делят на туристические и городские, а также шоссейные и горные (экстремальные и трюковые).

Велосипед для любителей - это обычная техника, которая продается в каждом магазине. Он прекрасно подойдет новичкам и обойдется значительно дешевле варианта для профи. Если вы не определились, нравятся вам велосипедные прогулки или занятия велоспортом, то советую выбрать именно любительский вариант. Его основные достоинства: демократичная цена, распространенность запасных частей, универсальность конструкции. Такой велосипед не требует особого ухода, починить любую поломку вы можете самостоятельно, а если не справитесь, вам помогут более опытные друзья. Конструкция любительского велосипеда стандартна - рама из дешевого алюминиевого сплава, амортизаторы на передней вилке у горного варианта, колеса на 26-29 дюймов. Задних амортизаторов этот тип велосипедов в любительском варианте не имеет. Он подойдет для прогулки на велосипеде в лесу, парке или по улицам города. Велосипед для туризма, в любительском варианте, также не рекомендуется часто использовать вне надежных дорог. Лучшим вариантом станет хорошая грунтовка. Городской велосипед служит для перемещения в черте города и предназначен для асфальтированных дорог.

Еще немного о колесах. Следует помнить, что любое колесо может переехать препятствие не более 1/3 своего радиуса. Достоинство больших колес - ровный ход, высокая скорость передвижения и хорошая проходимость. С уменьшением диаметра колеса скорость передвижения падает, зато легче крутить педали. Велосипед с маленькими колесами легче подогнать под ваш рост. Колеса могут быть уз-

Велосипед будет гораздо удобнее, если вы правильно будете его подбирать. Вот несколько советов для проверки размера рамы и удобства транспорта:

* Встаньте прямо, чтобы велосипед был между ног, но не касайтесь седла. Расстояние между промежностью и трубой должно составлять 5-10 сантиметров.

* Сев на велосипед, оцените комфортность посадки.

* Попробуйте отрегулировать под себя руль и седло.

* Проверьте удобство ног, поставив их на педали.



кими, широкими с глубоко профилированным протектором, как на горных велосипедах, и универсальными. На узких колесах хорошо ездить по асфальту. Для бездорожья подойдут более широкие колеса, но по асфальту на них ездить хуже. Если велосипед предстоит использовать в различных условиях, лучше всего выбирать универсальные колеса. Шаг велосипеда (расстояние, которое он проезжает за полный оборот педалей) зависит от числа зубьев звездочки в передаче и диаметра колеса. У велосипедов с многоступенчатой передачей шаг варьируется от 1,5 до 10 м. Такой широкий диапазон может быть важен для поездок, в которых участки обычной езды сменяются тяжелыми подъемами и спусками.

Выбирая для себя дорожный велосипед необходимо помнить, что посадка велосипедиста не должна быть очень наклонной, с помощью изогнутого руля можно выбрать более удобную посадку, велосипед обязательно должен быть оснащен катафотами, а женщинам необходимы более широкие седла.

реклама

СОГАЗ
СТРАХОВАЯ ГРУППА

8 800 333 6635
corp.sogaz.ru

Привилегированная программа «ПРЕМЬЕР»

Специально для сотрудников
вашего предприятия:

- Экономия при страховании – до 30%*
- Комфортное урегулирование страховых случаев
- Персональный менеджер

Как стать участником?

Получите персональную карту «ПРЕМЬЕР», заполнив заявление.

*Экономия до 30% при страховании имущества и до 25% при страховании каско с учетом статистики убытков за предыдущие периоды по выделенной клиентской группе работников предприятий – корпоративных клиентов СОГАЗа. С подробными условиями страхования Вы можете ознакомиться на сайте corp.sogaz.ru или у представителей СОГАЗа. Лицензия Банка России СЛ № 1206. ОГ № 1206. АО «СОГАЗ». Реклама.



Учредитель ООО "Интегра".
Адрес издателя, редакции: 453110, РБ,
г. Стерлитамак, ул. Техническая, 14,
корп. К-27, офис 3-2.
E-mail: mikiryun.ts@uktau.ru.
Телефон редакции: 29-49-58.
Фото - Павла Буркина.

Свидетельство о регистрации СМИ:
ПИ № ТУ02-01274 от 05.09.2014 г.,
выдано Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых ком-
муникаций по РБ.

Подписной индекс 00022.

Отпечатано в типографии ООО "Газета", РБ, г.
Салават, ул. Ленина, 5/11.
Тел. (3476) 35-31-02.
Объем издания 2 печатных листа
Периодичность выхода - раз в месяц
Подписано в печать: по графику и фактически
в 16:00 часов 30.06.2016. Заказ №6241
Цена свободная. Тираж 2000 экз.